

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 588.986

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 9 de julio de 1959

Буэнос Айрес, четверг 9 июля 1959 года

№ 493

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

114. АГОНИЯ ЖЕНЕВСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ, НАДЕЖДЫ СОВЕТСКОЙ ДИПЛОМАТИИ, СТЫЧКИ МЕЖДУ СОВЕТСКИМИ И АМЕРИКАНСКИМИ САМОЛЕТАМИ. — РАЗЪЕЗДЫ УЛЬБРИХТА И ГРОТЕВОЛЯ ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ И ПАРАДНЫЕ ВСТРЕЧИ. — НАСТРОЕНИЯ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ, ИНТЕРНАТЫ И УБИЙСТВО БРИГАДМИЛЬЦА ШАФРАНА. — КОНЕЦ ПОСЛА А. Д. ШИБОРИНА. — ЗАГАДОЧНАЯ СМЕРТЬ А. Н. КИДИНА.

Женевская конференция, повидимому, находится сейчас в состоянии затяжной агонии; англичане уже уговорили своих союзников пойти на такие позорные уступки, как ограничение своих гарнизонов и обязательство не снабжать эти гарнизоны Берлина атомно-водородным оружием и, что еще позорнее, ограничить с обеих сторон пропаганду против политического режима другой стороны “в целях сохранения общественного спокойствия”. Выходит, что за одно формальное обещание не позволять пропагандистам Гротеволья и Ульбрихта поносить западные страны, союзники будут запрещать печати и радиостанциям Берлина говорить правду о тираннии в Восточной Германии. Опять возобладала точка зрения на большевизм британских консерваторов, заставивших, как помнят читатели, свою королеву в приветствии Ворошилову восхитаться тем, что он был сподвижником Ленина и, таким образом, причастен к царевубийству. Так и сейчас, по мнению английских консерваторов, нельзя ругать палачей Восточной Германии, если те сделают вид, что временно не будут поносить союзников беззастенчиво перед ними британского правительства.

Теперь Громыко ждет новых уступок, которыми союзники в сотый раз должны подтвердить свое миролюбие, и уповает на ослабление западного фронта в расчете на: 1. трения между Францией и Соед. Штатами из-за нежелания последних поделиться с Францией атомными секретами и распространить задачи НАТО на охрану французского владычества над арабским Алжиром; 2. стремления Англии заставить капитулировать своих союзников; 3. трения в рядах германской правящей партии в связи с некоторыми осложнениями, вызванными отказом Аденауэра баллотироваться в президенты. Пока Громыко затягивает переговоры и явно издевается над партнерами (он между прочим, отказался теперь говорить с ними

иначе, чем по-русски, затягивая тем самую процедуру каждой беседы), странные эпизоды Холодной войны напоминают о возможности ее перехода в “Горячую” и кровавую. Сов. правительство сообщило, что под Мурманском найден разбитый советский разведочный самолет, команда которого погибла при падении. При этом добавлено, что на уцелевших обломках самолета найдены следы застрявших в нем американских пуль, что позволяет думать об обстреле и повреждении его бившими по нему из пулеметов американскими истребителями. Весь этот рассказ кажется фантастическим: не мог же бой произойти над советской территорией, а если на самолет напали над морем, то как после поражения он смог прилететь в СССР, чтоб разбиться с экипажем под Мурманском. Надо думать, что этот вздор выдуман, чтоб представить репрессией нападение двух советских самолетов МИГ на американский самолет к востоку от корейского порта Вонсян над Японским морем. По самолету были даны две очереди из пулеметов и он не смог ответить из-за ранения артиллериста заднего орудия. Пилот спас машину тем, что снизился с 2.000 на 15 метров над морем и довел самолет до своей базы. На запросы о причинах молчания второго орудия, унтер-офицеры пояснили американским сенаторам — авторам запроса, что второе орудие было убрано, чтоб облегчить самолет, на котором была поставлена новая испытываемая теперь секретная установка. Возможно, что советская разведка знала о производных испытаниях этой установки и именно поэтому напала на самолет, зная, что Айзенхауэр не смеет приказывать сбивать по два советских самолета за каждый акт подобного пиратства. Чтоб избежать необходимости решительно протестовать и прибегнуть к репрессиям, американцы уверяют, что не знают, на кого жаловаться. СССР передал серию подобных самолетов своим коммунистическим союзникам: Китаю и Сев. Корее и все летают с теми же опознавательными знаками; потому нельзя установить, кому принадлежали два упавших на американцев самолета?

Положение осложняется тем, что Соед. Штаты не признают последних двух коммунистических правительств, а потому не знают, как передать им свой протест, если Советы прикажут своей авиации сбивать американские военные само-

леты над открытым морем. Понятно, что подобная трусость вызовет новые нападения на американские самолеты, пока СССР не встретит резких и чувствительных репрессий, на которые Соед. Штаты трусят итти, пока этого не потребует общественное мнение в Америке.

Не добившись пока признания западными державами восточно-германского правительства, Хрущев придумал устроить его вождям триумфальную поездку по России. 8-го июня в Москву прилетела делегация в составе 16 человек во главе с 1-м секретарем ЦК партии Вальтером Ульбрихтом, премьером Отто Гротевольем, обер-бургомистром Большого Берлина коммунистом Фридрихом Эбертом (сыном первого президента Веймарской республики), лидерами бутафорских подчиненных компартии, якобы независимых партий, христианско-демократической — Августом Бахом, либерально-демократической — Гансом Лохом, демократической крестьянской — Паулем Шольцем, национально-демократической — Генрихом Хоманом. Их встретил на аэродроме Хрущев в сопровождении всех членов президиума, совета министров, маршалов, огромного числа советских партийных и советских бюрократов. После парадного обеда в Кремле с тостами Хрущева и Ульбрихта (уже обменявшихся речами на аэродроме) делегаты посетили Хрущева, как вождя партии, и затем заменяющего больного Ворошилова замест. председ. президиума Верховного Совета белорусса Василия Ивановича Козлова, который во время войны руководил партизанскими отрядами в Белоруссии и приказывал зимой на морозе обливать ледяной водой захваченных немцев, обращая их в голые ледяные статуи, за что получил чин генерал-майора, будучи раньше до войны зам. председателя совнаркома Белоруссии, а в молодости — чекистом. На другой день состоялась деловая беседа советско-партийных вождей с делегатами, которые затем возложили в мавзолею венки с надписью “Генеральному вождю пролетарской революции В. И. Ленину, марксисту-ленинцу И. В. Сталину”. Более презрительной в отношении Сталина надписи нельзя было придумать; он даже не назван “верным учеником” или “соратником”: такую надпись можно сделать любому рядовому партийцу!

В тот же день сам Хрущев поехал их сопровождать в Ригу, приставив к ним на всю поездку б. посла в Вост. Германии, ныне зам. мин. иностр. дел В. С. Семенова и нынешнего посла в Берлине М. Г. Первухина, за которыми следит замест. Б. Н. Пономарева по руководству иностранными компартиями И. Т. Виноградов. На Рижском аэродроме их встретили кандидат президиума ЦК и 1-й секретарь компартии Латвии Ян. Эд. Калиберзин, председ. президиума Верховного Совета Карл Март. Озолин, премьер Латвии Вил. Тенн. Лацис; здесь речами обменялись Калиберзин с Эбертом, (видимо Ульбрихт и Гротеволь слишком важны, чтоб приветствовать захолустного вождя латышских коммунистов!). После возложения венков у памятников Ленину и латышским партизанам, воевавшим против Германии, гостей принимал сам Хрущев в своей резиденции на Риж-

Наше Движение мы и дальше будем вести, как Движение, стремящееся к созданию идеи и костяка будущего служилого слоя Императорской России.

Будем делать свое дело и постараемся вложить в это дело все наши силы и все наши мозги.

Всякий слой, который в какой-то степени хочет быть правящим, должен прежде всего сознавать свою ответственность перед Родиной и прежде всего свою собственную ответственность.

Будем упорны. Если ход истории подарит нас приятными неожиданностями — то слава Богу. Если на нашем пути он найдет всяческого бурелома — займемся расчисткой. И сквозь все, что нам еще предстоит пережить, будем иметь в виду нашу путеводную звезду — воссоздание Императорской России, великой и свободной, но не лубочной и лубяной. А стальной и бетонной.

Ив. Солоневич
 (“Наша Газета” № 51, 1939 г.).

ском взморье. Отсюда узнаем, что для “вождя” имеются дворцы и “резиденции” в живописных окрестностях всех, вероятно, столиц союзных республик!

В Ригу приехал приветствовать немцев также первый секретарь компартии Литвы А. Ю. Снечук. Забавно, что в приветственных речах по адресу немцев Калиберзин перед немцами приветствовал сначала Никиту Сергеевича, “чей приезд в Ригу — большой праздник, как для рижан, так и для каждого человека в Советской Латвии”, а на другой день Лацис поспешил в начале речи “горячо приветствовать дорогого Никиту Сергеевича и поблагодарить за посещение нашей столицы”.

На второй день пребывания гостей в Риге туда приехал также 1-й секретарь компартии Эстонии Ив. Густ. Кэбин. При отъезде немцев в Киев, на аэродроме разыграна по приказу Хрущева идилическая сцена; Хрущев сам не поехал их провожать (чести много!), но перед посадкой на самолет Гротеволь и Ульбрихт обнимались и целовались с латышами Калиберзиным, Озолиным и Лацисом, с литовцем Снечуком и с эстонцем Кэбиным.

Отправив гостей в Киев в сопровождении Семенова и Первухина, Хрущев созвал в своей “резиденции” Калиберзина, Озолина, Лациса и других руководителей партии и правительства Латвии для отчета в их работе, после чего улетел обратно в Москву; на аэродроме, кроме латышей, его провожали Снечук и Кэбин.

В Киеве гостей встречали не только местные власти во главе с Подгорным, Кальченко, Гречухой, маршалом Чуйковым, но и прилетевший из Москвы первый заместитель Хрущева по совету министров Флор Ром. Козлов. Обрати-

ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ СОБОРА
ЕПИСКОПОВ РУССКОЙ ПРАВО-
СЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗА ГРАНИ-
ЦЕЙ, ДЕНЬ 17 ИЮЛЯ — ДЕНЬ
ПОКАЯНИЯ И СТРОГОГО ПОСТА

После продолжительной болезни,
24 июня с. г., в Асунсионе
скончалась

ОЛЬГА АНДРЕЕВНА
ЭРН

о чем извещает убитая горем
семья покойной.

В пятницу, 17-го сего июля в сорок первую годовщину убиения

ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ II

и ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬИ

в Кафедральном Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес 3541)

в 20 часов будет совершена

ПАНИХИДА

В воскресенье, 12 июля с. г., в “Центро Монтаньез” (Хорхе Ньюбери 2818)
в ознаменование 250-летия победы над шведами под Полтавой

состоится

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Начало в 16.30 час.

Входные билеты — 10 и 20 песо.

ло мое внимание на себя отсутствие кандидата президиума ЦК Демьяна Сергеевича Коротченко, который, по имеющимся у меня из частного источника сведениям, тяжело болен. Среди разных приветствовавших в Киеве немецких гостей местных "светил" фигурирует специалист по атомным изысканиям член-корреспондент Украинской Академии Наук М. В. Пасичник, которого я видел в прошлом году в Женеве (см. мою статью "Советская дипломатия в Женеве и атомные специалисты" в "Нашей Стране" № 456 от 16 октября 1958 г.).

Из Киева гости поехали в Горький, где снова с местными властями их приветствовал прилетевший из Москвы второй заместитель Хрущева А. И. Микоян. Из Горького они вернулись в Москву, где снова их чествовал Хрущев со всей своей "свитой", в которой видел и вернувшегося после лечения в Москву Клима Ворошилова. Я так подробно остановился на пребывании этой делегации, чтоб показать, насколько исключительны оказанные им почести. Дело в том, что по опыту прошлой войны большевики боятся только немцев, презирая англичан и французов, а американцев считая способными воевать лишь при подавляющем превосходстве военной техники. Поэтому Хрущев стремится завоевать симпатии немцев, рассчитывая, что удастся из восточных немцев создать коммунистическую армию, которая будет сражаться с мужеством прежней гитлеровской армии, которого не проявляли войска западных союзников Сталина, побеждавших лишь числом и превосходством в оружии.

Но за СССР и тиранью Хрущева и его подголосков сражаться придется советской молодежи, почему партия стремится теперь воспитать оторванный от народа избранный "авангард" преданной партии молодежи. Офицерские кадры воспитывает в духе "беззаветной преданности" партии и мировой революции военная школа в лице "суворовских" и "нахимовских" училищ. А для будущих кадров интеллигентной молодежи, которые в начале войны пойдут на ускоренные офицерские курсы, создаются интернаты. Этому посвящено длинное постановление ЦК и совета министров от 5-го июня, которое требует в интернатах и "суворовских" училищах "развивать инициативу, повышать дисциплину, воспитывать чувство ответственности за порученное дело, бережное отношение к государственному имуществу". Ученики должны "дежурить по школе, ремонтировать учебные пособия, переплетать книги, дежурить в буфетах и столовых, проводить работу по уборке спален, участвовать в приготовлении и раздаче пищи, чинить одежду и стирать свои мелкие вещи". Нечего и говорить, что в основу воспитания в интернатах кладется зубрежка марксизма-ленинизма и внушение рабской преданности партии, которая угнетает народ, от которого школьники оторваны во все годы обучения. Но едва ли молодежи верна партия; как я уже не раз писал самое создание "дружин общественного порядка" показывает, что одна милиция не в силах справиться с враждебными партиями проявлениями народного недовольства среди молодежи, почему Хрущев создает "дружины" своих штурмовиков по рецепту Гитлера.

10-го июня награжден посмертно орденом "Знак Почета" член бригады содействия милиции (название "дружина", видимо, не прививается!) Владимир Исаевич Шафран. Интересно отметить, что первыми гибнутыми в борьбе за большевистскую диктатуру за все 40 с лишком лет советского режима всегда бывали евреи: в дни боев против наступающих по приказу Керенского на Петроград казаков Краснова первой пала в бою большевичка Вера Слуцкая, в честь которой Павловск переименован в Слуцк; первым павшим в Гражданской войне комиссаром был Гирш Чудновский, двоюродный брат Троцкого, при восстании против большевиков в Ярославле погибли угнетавшие население древнего русского города Нахимсон и Закейм, в Казани первой жертвой белых был секретарь Горкома Гирш Ольженицкий, затем Арон Шейкман, из вождей партии пали от пуль борцов против коммунизма Гольденштейн-Володарский и Урицкий, в Варшаве Петр Лазаревич Войков; теперь первым погибшим опричником Хрущева в родном диктатору Харькове является Шафран. Обстоятельства его смерти доволь-

но загадочны, если принять во внимание, что сами же советские газеты их передают по-разному, что случается редко в обычно согласованном советском вранье. Вся печать подчеркивает, что этот "герой" был членом комитета комсомола кондитерской фабрики "Красный Октябрь" в Харькове в продолжение трех лет, т.е. с 17 лет, причем "нетерпимо относился к тем, кто нарушал порядок", значит, преследовал любого рабочего, который плохо выполнял нормы или уходил с собрания и какой-нибудь политучебы. Отец его был убит на войне в 1943 г., а мать работала директором гостиницы для командного состава "Красный Воин". Еще в январе он с 30 активистами этой фабрики вступил в "бригаду" и стал обходить улицы, арестовывая "нарушителей порядка". Рассказ об его убийстве передается по-разному: "Правда" от 11-го июня сообщает, что комсомольский патруль услышал крики на одной улице Харькова в вечерние часы 4-го марта я увидел пьяного хулигана, избивавшего пожилого человека; они его задержали и повели в милицию; по пути, пытаясь бежать, он нанес ножом смертельную рану Шафрану, за что был расстрелян. По-другому излагает то же событие "Советская Россия" со слов секретаря партбюро фабрики А. Т. Бубновой: группа бригадильцев задержала на улице проходивших двух "отъявленных хулиганов". По пути в милицию один из них, вырываясь, чтоб бежать, "нанес Володе смертельную рану ножом в сердце", но был затем задержан и расстрелян. Несходство в рассказах (одного или двух задержали? причем тут избивание одним пожилого человека? был ли пожилой тоже хулиганом, если задержали обоих?) позволяет думать о других обстоятельствах убийства: Шафран, поступивший 17-ти лет в карамельный цех фабрики, сразу пролез в партийное бюро комсомола и вместо работы по выделке карамели превратился в надсмотрщика за рабочими, почему в 20 лет стал кандидатом партии, как рассказала Бубнова. Таких активистов рабочие ненавидят и бойкотируют вне фабрики. Возможно, что при обходе улиц он встретил своего же рабочего и стал нагло его попрекать в плохой работе, а тот ответил грубостью и Володя Шафран рад был задержать и вести в тюрьму рабочего за оскорбление "бригадильца" при исполнении служебных обязанностей и потащил рабочего, который в отчаянии ударил его ножом, за что был расстрелян, чего не могло бы быть ни в одном европейском государстве. В Императорской России за нанесение ран городскому следовала бы каторга на срок от 4 до 8 лет, после чего человек еще мог создать себе новую честную жизнь, а в СССР любой, нацепивший значок бригадильца или дружинника несовершеннолетний мальчишка может хватать и вести в тюрьму любого рабочего. Возможно, что суд счел нужным расстрелять рабочего, если в убийстве или хотя бы в нанесении ран Шафрану увидел проявление антисемитизма, что усиливает вину и ведет к расстрелу. Такие случаи помню еще в 30-х годах, когда суд в мотивировке смертного приговора указывал на антисемитический характер преступления, если русский или украинец убивал еврея.

Но случай с убийством Шафрана интересен политически еще в другом отношении: где же была милиция в Харькове с его 900.000 населением? почему милиция не может, как раньше, сама арестовывать нарушителей порядка?

Ведь в продолжение 40 лет советского режима милиция обычно сама следила за порядком на улицах без помощи ретивых комсомольцев хотя бы с кондитерских фабрик; почему же теперь, когда выросло новое не знавшее прежней России поколение, когда, якобы, "изживается" алогизм, считающийся "перехитком капитализма" в абсолютно мирную пору для поддержания советских порядков в таком крупном городе, как Харьков, нужно всяких подлеев-активистов из партбюро комсомола разных фабрик привлекать к патрулированию улиц? Разве мало было того, что Шафран следил днем за работой своей фабрики, попрекая в "срыве государственного плана" заболтавшихся в уборной в папирской в зубах старых рабочих? Зачем же еще было посылать этого сына директорши военной гостиницы по вечерам ловить какого-то вооруженного ножом прохожего на улице крупного украинского го-

рода? "Советская Россия" лирически описывает отчаяние его матери Веры Николаевны и сестры Людмилы, от которых юный чекист даже скрывал свои вечерние полицейские занятия, за которые поплатился не только чекистской карьерой, но и жизнью!

Иудин грех не спас от крушения другого преданного интересам партии советского карьериста; в № 487 "Нашей Стране" от 28-го мая читатели нашли описание трагедии несчастного полковника Стрыгина, которому советский посол в Рангуне Алексей Дмитриевич Шиборин не дал покончить с собой ни путем отравления в посольстве, ни прыжком из окна того местного госпиталя, в котором горемычного выхаживали местные врачи для отправки на пытки и казни в Москву. Скандальные приемы распоясавшихся чекистов, вступивших на аэродроме в драку с иностранными журналистами, желавшими заснять потрясающую картину насильственного увоза на родину советского воен. атташе, произвели сильное и неблагоприятное впечатление на общественное мнение Бирмы и вызвали антисоветские демонстрации перед зданием посольства СССР. Теперь пришла очередь расплатиться и прохвосту Шиборину за те муки, на которые он обрек полковника Стрыгина; не прошло и пяти недель от отправки Стрыгина, как отозван посол А. Д. Шиборин, замененный 9-го июня с. г. неведомым мне по своему прошлому Андреем Мефодиевичем Ледовским. Можно быть уверенным, что и Шиборину придется плохо: ему придется отвечать за то, что испугавшись ответственности за жизнь отравившегося Стрыгина, он отослал его в местный госпиталь, что сделало его покушение на самоубийство известным иностранным журналистам. Пожалуй, с точки зрения советского престижа, было бы выгоднее, чтоб объявленный помешавшимся полковник Стрыгин убили, выскочив из окна госпиталя, чем тащить его на руках по аэродрому и затевать драку с журналистами! Сам полковник на допросах не пощадит и Шиборина, который легко может быть обвинен в том, что не принял мер, чтоб помешать попытке бегства полковника, не предотвратил его покушение на самоубийство и вообще не сумел скрыть всей скандальной для советской дипломатии истории от иностранной печати; Шиборин окажется в Москве не в роли свидетеля по делу Стрыгина, а на положении обвиняемого. Сколько людей, мне хорошо известных, погибло в советских частях и лагерях именно потому, что побоялись выбрать свободу, как это сделали супруги Петровы в Австралии, Растворов в Японии, Гузенко в Канаде, Коряков в Париже, а еще до войны Беседовский в Париже, Бутенко в Бухаресте, Раскольников в Софии! Шиборин не первый и не последний советский дипломат, ставший жертвой собственной не только подлости, но и трусости!

Весьма подозрительной кажется мне по своей обстановке скоростная смерть в Москве 6-го июня первого секретаря Обкома партии Удмуртской автономной республики 50-летнего Александра Николаевича Кидина, бывшего еще столь недавно доверенным

лицом Хрущева. Кидин родился в 1909 году в Калуге и 16 лет вступил в комсомол и 18-ти лет начал работать на железной дороге сперва слесарем, затем паровозным машинистом. После призыва в армию Кидин 21-го года вступил в партию и работал через год зам. политрука, потом политруком; после демобилизации кончил в 1936 г. высшие юридические курсы и благодаря партбилету сразу после выпуска назначен прокурором в Верею под Москвой, затем стал там же секретарем райкома партии, откуда переведен секретарем горкома в Клин, где его застала война. Во время войны работает по засылке партизан в германские тылы, затем в 1942 г. назначен замест. председателя Московского облисполкома, а в 1945 году — председателем облисполкома в Смоленск. В 1951-55 г. г. он первый секретарь Владимирского Обкома и попадает на XIX съезде партии в кандидаты ЦК. В 1955 г. Хрущев его вызывает работать в свой секретариат при ЦК и поручает ему вести отдел промышленности. На XX съезде в 1956 г. его выбирают членом Центральной Ревизионной комиссии, что несколько ниже, чем пост кандидата ЦК; но 2 месяца тому назад Кидина вдруг переводят 1-м секретарем Удмуртского Обкома в захолустный Ижевск (225 тыс. жителей), который, правда, является историческим центром военной промышленности. Оттуда он приезжает в июне в Москву и внезапно умирает, причем некролог подписывает анонимная "группа товарищей"; не видим ни подписей работников секретариата ЦК, где он проработал 4 года непосредственно при Хрущеве, ни руководителей Удмуртской автономной республики, в которой он в день кончины возглавлял областной комитет партии. Гроб был выставлен на проезде Владимира в доме № 3 только на 4 часа 8-го июня с 9 утра до 2-х дня (видимо, в представительстве захолустной Удмуртской республики), затем Кидин через час был похоронен на Новодевичьем кладбище без всякого участия властей и траурного митинга; через два дня вдова и дочь благодарили в печати "организации, друзей и товарищей, почтивших память дорогого супруга и отца". Ни Центр. Ревизионная Комиссия, членом которой он состоял, ни правительство РСФСР, в состав которой входит Удмуртия, не поместили объявления о его смерти, не прислали венков, не устроили траурного митинга на могиле. При взгляде на портрет этого коренастого, цветущего и молодежавшего для 50 лет партийца его внезапная кончина вызывает мысль о самоубийстве, к которому так часто прибегают при крахе карьеры советские бюрократы!

Заканчивал настоящую статью, когда пришло известие о воинственной речи Хрущева при прощании с восточно-немецкими гостями и отклонении Громыхой всех предложений по берлинскому вопросу западных партнеров; оценку этих немаловажных событий сделаю в следующий раз, когда анализ можно будет дать по точным и проверенным данным, полученным из разных источников, а не только на основании советских радиосообщений и первых сведений западной печати.

Алексей Ростов

Александра Воронцова

по черноморскому побережью

12. ПРОГУЛКА ПО НОВОРОССИЙСКУ — ТИПИЧНОМУ СОВЕТСКОМУ ПРОМЫШЛЕННОМУ ЦЕНТРУ.

Когда наш теплоход вошел в широкую и глубокую бухту Новороссийска, на борт поднялся новый гид Интуриста — пожилой и серьезный мужчина, который сразу сообщил нам, что покажет нам не курорт, что мы видели в Крыму и в соседней Анапе, не виноградники и подвалы шампанских вин, а крупный промышленный город.

"Смотрите", — начал он, еще стоя с нами на палубе, — "на замечательную механизацию этого порта. Вот вдали вы видите самый крупный в СССР хлебный Элеватор; от него в порт спускается длинная эстакада; в ней проходят ленты транспортеров, по которым зерно подается прямо на борт судна; это наше лучшее пшеничное зерно "кубанка", которое идет на производство ваших итальянских макарон. Дальше вы видите вдали нефтехранилище, из которого по трубопроводам нефть переливается

в цистерны стоящих на пристани танкеров. А дальше вы видите в порту цементный причал; на наших двух крупнейших заводах "Октябрь" и "Пролетарий" оборудованы сильные башни, из которых сжатым воздухом по трубопроводам цемент гонится в порт; там на причалах его упаковывают в мешки и грузят на суда. Вот, дальше холодильник, в который подается выгружаемая с судов рыба для хранения; отсюда она поступает на рыбконсервный завод!"

"Скажите", — спросила я, — "цементный завод, о котором вы упомянули, тот, восстановление которого описывает Гладков в своем романе "Цемент"?"

"Да, это тот самый завод, который восстановили после ухода белых, как описывает Гладков; завод снова пострадал в войну с немцами, но сейчас он восстановлен и модернизирован."

Итак, снова оказывается, что завод, которым гордятся гиды, был построен и работал еще в Императорской России; я хорошо помню, как Гладков воспева-

А. Ламберт

КОЛЛАБОРАЦИЯ

Это невинное слово стало широко употребительным и приобрело злоеущий смысл во время последней войны, и, в особенности, после нее, сделавшись по прихоти национальных и политических фанатиков синонимом предательства и измены.

Почти по всем воевавшим странам прокатилась террористическая волна расправы с теми, кто больше или меньше, в той или иной форме, сотрудничал с "фашистами".

Не станем сейчас выяснять, насколько правомочны были победители судить "военных преступников", в том числе "коллаборантов". Заметим лишь, что последние руководились самыми разнообразными побуждениями и что это редко и мало принималось во внимание.

Разобраться в этом не поздно и теперь, по одному тому, что практика коллаборации с войной не прекратилась. И нам теперь не следует уподобляться тем, кто не так давно стриг под одну арестантскую гребенку продажных хамелеонов, приспособленцев и идейных людей.

Идейными коллаборантами были те, кто сотрудничал с военным противником своего народа не во вред ему, а на благо, как оно понималось в сложившейся обстановке отдельными людьми или общественными группами.

Несколько лет спустя после войны, в Южной Африке по доносу был изобличен и арестован английский офицер, попавший к немцам в плен, записавшийся в Иностранную Легию и дрававшийся с большевиками на Восточном фронте. Офицеру было предъявлено обвинение в измене и ему грозила смертная казнь.

Разобравшись в деле, судья (англичанин) присудил обвиняемого к десяти фунтами штрафа за ношение иностранной формы во время войны и выпустил его на волю. Обвинение в измене отверг, мотивировав это в приговоре тем, что борьба с большевизмом — обязанность каждого честного человека, независимо от его подданства, национальности и местонахождения.

Таких судей было мало...

Среди французов, главой коллаборантов оказался девятидесятилетний маршал Петэн, герой обеих последних войн и единственный из всех французских генералов, до последнего дыхания остававшийся всегда непримиримым и последовательным антикоммунистом не только на словах.

Возглавив правительство в Виши после разгрома Франции, он руководствовался интересами побежденных французов, которые во многом удачно и защитил перед гитлеровскими оккупантами. Не будь Петэна с его огромным авторитетом не только во Франции, но и в Германии, французам пришлось бы тяжелее, а судили Петэна все-таки, как изменника и присудив его символически к смертной казни, попали в тупик, потому что для замены казни тюрьмой требовалось прошение о помиловании, а такое прошение старый маршал подписанием отказался наотрез.

Престарелый маршал Маннергейм, самый популярный, ставший историческим, герой Финляндии, лечился после войны в Швейцарии, когда большевизанствующий суд заклеил его как коллаборанта и тоже присудил, чуть ли не к смертной казни, и тоже попал впросак, так как узнав об этом нагло заочном приговоре, Маннергейм вернулся в Финляндию, где его не только не посмели тронуть, но даже выпустили обратно в Швейцарию. Там он вскоре и умер, а в Финляндии "коллаборанту", "изменнику" и "фашистскому наймиту" народ поставил памятник.

Генерал А. А. Власов коллаборировал с немцами (кстати, весьма непочтительно), исходя из простого и ясного убеждения, что главное — от коммунистов избавиться, а с немцами мы и сами справимся! Большинство всех русских коллаборантов думало так же.

В конце концов, можно и в такой позиции усмотреть признаки приспособленчества, но важно то, что оно было идейным, лишенным личной корысти и карьеризма.

Многие коллаборанты не скрывали от немцев своего критического к ним отношения, но обещали не проявлять активной враждебности, если им дадут право и возможность защищать интересы населения хотя бы в том, что не вредило оккупантам или согласовалось с их антикоммунистической политикой.

Такие коллаборанты налаживали хозяйственную жизнь разоренных войной областей и спасали десятки тысяч русских людей от коммунистического шантажа; они давали немцам разумные советы, разоблачали большевистскую агентуру, не столько вредившую немцам, сколько терроризировавшую население и очень ценились, как последним, так и немцами, заинтересованными в ограждении населения от большевистских происков.

Были пройдохи, душегубы и просто дураки, среди коллаборантов и немцев. Но они навредили все-таки меньше, чем принесли пользы честные и умные.

Пройдохи потом как-то выкручивались, а честные попадали на скамью подсудимых, если им удавалось до нее уберечься. Судили их в разных местах по-разному, но везде как изменников, по вновь на сей предмет изобретенным законам, диллетантским и в юридическом отношении безграмотным, что превращало суд в безответственную расправу, основанную на голой силе. Ни о какой справедливости, даже условной, здесь не могло быть и речи, потому что коллаборантов судили коллаборанты; в СССР — коллаборанты капитализма, на Западе — коллаборанты большевизма. Чем те и другие лучше "коллаборантов фашизма", не выяснено до сих пор, но многогранная коллаборация тех и других продолжается на самых "законных" основаниях и никакому суду не подсудна.

Среди этой вакханалии повальной коллаборации, прикрывающейся благочестивым бредом о прогрессе, мирном сосуществовании, культурном обмене

и экономическом процветании, один вид коллаборации особенно больно режет русский глаз. Это коллаборация Православной Церкви с советской властью, то есть пресловутая "Московская Патриархия".

В своих антихристианских целях она сомнений не вызывает; создана она по инициативе Сталина, руководится она комиссаром по церковным делам чекистом Карповым и фактически назначенным патриархом, впоследствии награжденным кровавым орденом "Красной Звезды". Если бы у большевиков было чувство юмора, то они наградили бы "патриарха" за укрепление православия в СССР, но они наградили его за "выдающиеся государственные заслуги".

Таким образом, большевики не скрывают, что "Московская Патриархия" один из филиалов советского государственного аппарата, а "патриарх" сотрудник этого аппарата. Щупальцы его протянулись за границу, соблазнили тысячи прихожан и священников, породив опасливый бойкот этих советофильствующих "патриотов". Кроме того, в сознании большинства эмигрантов сложилась естественная враждебность ко всему подсоветскому священству, опекаемому воинствующими безбожниками.

А вместе с тем, эмигранты получают все чаще неоспоримые доказательства серьезного оживления в СССР, как религиозной жизни, так и борьбы с ней, что противоречит представлению о лояльности советского клира.

Происходит это от того, что тело "московской юрисдикции" не однородно; оно — уродливый, противоестественный конгломерат: высшее руководство — его величество Сатана, со всеми присущими ему вожделениями к любой Церкви; полярно противоположна ему молящаяся паства, едва ли заблуждающаяся относительно истинных целей советской церковной затей; между этими молотом и наковальней — священники.

В их среду вкраплены чекисты в рясах, а среди чекистов есть матере, прошедшие в специальном отделе МВД курс богословия и хиротонисанные дьяволом на Лубянке (этот отдел создан еще во время войны), но они все-таки в меньшинстве, а подавляющее большинство составляют простые русские батюшки, чистые сердцем Христовы слуги, избравшие в советских условиях пастьерскую деятельность с отчетливым сознанием риска и жертвы, может быть, мученической (ведь, как еще обернется; сегодня "легальная", "лояльная", а что завтра? не то ли что вчера? Может, еще хуже? Хоть священники граждане последнего сорта, а все-таки граждане "самой счастливой" и ленинско-сталинско-хрущевскую диалектику прекрасно понимают).

Сознают ли эти священники всю фальшь и кощунственную гнусь "Московской Патриархии"? Безо всякого сомнения! Значит, сознательно и добровольно принадлежат к ней, они достойны осуждения?

А, вот в этом-то твердой уверенности и нет!

Они не за границей и ни к какой иной, кроме советской, юрисдикции принадлежать не смеют. Выбор у них только один: быть или не быть священником. В СССР и сейчас легче и безопаснее им не быть.

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ И ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ НОВАЯ КНИГА

Полк. П. Н. Богданович

ПОЛТАВСКАЯ
ВИКТОРИЯ

ко дню ее 250-летия

27 июня 1709 — 27 июня 1959
с планом сражения и общей картой в тексте, в художественной обложке работы Г. А. Бенуа.

Цена ам. \$ 1.20. В Аргентине \$ 50.

Каждое ВОСКРЕСЕНЬЕ от 20 до 20.30 ч.

слушайте

РУССКУЮ ПЕРЕДАЧУ
по RADIO PORTENA — LS4

И человек ощущающий самое возвышенное призвание на земле — служение Богу — становится в СССР перед задачей: преодолеть это нравственное влечение ради чистоты духовных риз и остаться бездательным либо формально подчиниться компромиссу но зато понести в народ Слово Божие там, где Оно гонимо, как нигде? Что Богу милее и угоднее?

Даже здесь, в условиях полной свободы слова и обмена мнениями, этот вопрос одинаково убедительно для всех разрешить нельзя. Что же требовать от подсоветских людей, вынужденных его, этот труднейший вопрос решать единолично в каждом отдельном случае?

Решать тут, что лучше или хуже не беремся и мы. Хочется только напомнить, что в подходе к темному явлению "московской патриархии" требуется большая осторожность; чтобы не выплеснуть с мыльной водой и ребенка, и в осуждении ее, и в непримиримости к ней, как ко всему коммунистическому, не торопиться распространять эту непримиримость на тех, кто может в оправдание своей принадлежности к неслепой "патриархии" привести благородные, и во всяком случае, заслуживающие внимания доводы.

Audiat et altera pars — необходимо выслушать и другую сторону, то есть сделать то, что не делалось в судилищах над военными коллаборантами.

А сделав это, мы, может быть, узнаем, что Православная Церковь в СССР не в административной структуре своей, а в массе священнослужителей и в действиях этой массы служит все-таки не дьяволу, а Господу Богу.

Как бы то ни было, большевики сейчас откровенно встревожены создавшимся положением вещей на "антирелигиозном фронте" и есть все основания предполагать, что борьба с "лояльной" Церковью окажется не менее, если не более напряженной и драматической, чем с запрещенной.

Винников этой борьбы, не продавшихся советской власти, а только применившихся к обстановке идейных церковных коллаборантов, не нам судить, а Богу.

А. Ламберт

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

ет восстановление этого завода и рисует отвратительные типы партийцев 1921 года насильника-тирана Бадьяна, жестокой Даши Чумаловой, забывающей дочь, садиста чекиста Чибиса...

Гид стал дальше рассказывать, как обычно, "революционную" историю города. В декабре 1905 г. совет рабочих депутатов провозгласил "Новороссийскую республику", которая капитулировала под угрозой бомбардировки орудиями пришедшего из Севастополя броненосца "Три Святителя", на котором прибыл адмирал Чухнин, убитый полгода спустя руководимой Борисом Савинковым группой эс-эров. Затем гид сказал, что советская власть была провозглашена в Новороссийске еще 14-го декабря 1917 г., когда весь Кавказ был в руках разных антисоветских правительств. Весной 1918 г. рабочие отряды участвовали в боях против Добровольческой армии. Летом по приказу Ленина сюда явился черноморский флот; в этой бухте флот потопил свои корабли, которые Ленин лицемерно обещал по Брестскому договору передать Украине.

Отвечая на мои вопросы, гид признал, что это была только часть флота, дру-

гие суда ушли в Севастополь и потом вошли в состав вооруженных сил Врангеля.

"Потом Врангель их продал французам, которые сгноили их в Бизерте!" — приврал гид, на что я при переводе обратила внимание своих спутников.

Сойдя на берег мы прошли по широким новым улицам Жданова, Морской, Жуковского; нам показали новую гостиницу и кино на 700 мест, сад им. Ленина и Площадь героев Отечественной Войны. Гид, конечно, умолчал о том, как позорно бежали власти из города, когда узнали летом 1942 г., что германская армия взяла Краснодар и отрезала железную дорогу в районе Тихорецкой и Крапоткина (б. Кавказская). Зато нас на пулямане повезли за цементный завод показать рубеж, на котором немцы сами остановили свое наступление вдоль берега, ввиду отсутствия у них флота на Черном море. Город, по словам гида, оказался во власти немцев на целый год до сентября 1943 г. Уже оставив Кавказ, немцы удерживали Новороссийск все лето, рассчитывая отсюда начать новое наступление, для которого у них после лет-

них поражений на Курской дуге и под Днепропетровском не хватило сил. Гид, стоя на этом рубеже, показывал на расстилавшийся под горой город.

Мы проехали потом к Сахарной Голубе — высокой горе, сплошь изрытой шахтами и штольнями по добыче мергеля — сырья для выработки цемента. Нам сказали, что нет времени для осмотра завода "Октябрь", мимо которого мы проехали. Гид объяснил, что там установлены мощные вращающиеся печи, в которых обрабатывается мергель и шихта. Приборы автоматического контроля за обжигом гарантируют высокую технику выработки поступающего на мельницы цемента; даже упаковка готового цемента в мешки здесь полностью механизирована.

Вернувшись к вечеру на теплоход, покинули Новороссийск; долго стояли мы на палубе, смотря отсюда на первый курорт Кавказского побережья к югу от Новороссийска — Кабардинку. Новый гид, который должен был сопровождать нас в поездке вдоль побережья, показал нам поднимающийся над Кабардинкой Маркотхский хребет первый отрог Большого Кавказского хреб-

та, который предстал перед нами в обстановке прекрасного теплого вечера. За Кабардинкой мы видели в наступающей темноте огни Геленджика, лежащего на берегу овальной бухты с узким выходом в море. В растущей темноте замелькали огоньки ярко освещенного здания курортного поселка "Солнцедар". Гид сказал, что в нем находятся два легочно-туберкулезных санатория и научно-исследовательская станция Института Океанологии Академии Наук; на южной стороне Геленджика раскинуты виноградники совхоза "Геленджик", выпускающего вина: алиготе, рислинг, каберне, семильон. В темноте мы прослушали рассказ гида о 32 здравницах, лежащих к югу от Геленджика; там же 15 пионерских лагерей. Самые крупные здания — санаторий профработников; затем профессоров и служащих Московского университета, дом отдыха Центр. Комитета профсоюза работников связи (почты, телеграфа, телефона) и Центр. Комитета работников государственной торговли. Проехав Геленджик, мы разошлись по каютам высатысь перед предстоящим нам посещением Сочи.

Александра Воронцова

М. М. Спасовский

„Люди оригинальной личности“

Перед нами лежит одна из популярнейших нью-йоркских газет "Дэйли Ньюз" от 9 июня с.г. На 2-й странице ее помещена фотография широко и весело улыбающегося Хрущева.

Под фото-снимком надпись: — "Выглядит как торговец машинами по чистке грязи. Никита Хрущев болтает на будапештском аэродроме по дороге в Москву".

Судя по этим фразам, видно, что американцы довольно скептически относятся и к личности "хозяина России" и к его фальшивым улыбкам. Улыбки бываю разные, — искренние, от всего сердца и занскивающие, от страха за свою шею.

У Хрущева едва ли есть основание улыбаться искренне и переживать радость при встречах с кем бы то ни было. Ни успехами в международной политической игре, ни "тишиной в своей стране" похвастаться он не может. Его трескотня в Албании, пересыпанная всем надоевшими угрозами, и трескотня его сподручных в Женеве совершенно перестали иметь реальное значение.

В наши дни эта трескотня всеми, особенно американцами и французами, воспринимается как фиговый листок, прикрывающий расплывающуюся фигуру "восточного колосса". Тяжесть внутренних "неувязок" заставляет колени этого колосса фатально подгибаться и хвататься за воздух в растерянной надежде

ОТ ПРАВЛЕНИЯ СВ. ВЛАДИМИРСКОГО ОБЩЕСТВА

10 июня сего 1959 года волею Божию, от сердечного удара, скоропостижно скончался незабвенный Строитель и Настоятель Св. Владимирского Храма-Памятника Протоиерей отец Василий Мусин-Пушкин.

Оплакиваемый своими сотрудниками и многочисленными друзьями отец Василий собором духовенства погребен 13-го июня у алтарной апсиды Св. Владимирского Храма-Памятника, с наружной его стороны.

Накануне своей кончины отец Василий вместе с Правлением Св. Владимирского Общества и Строительным Комитетом обратился к духовенству и приходам епархии и ко всем жертвователям, записавшим свои имена и имена своих близких на вечное поминовение, с усердной просьбой стать сотрудниками Св. Владимирского Храма-Памятника и всемерно содействовать привлечением своих друзей и широких кругов русского общества к материальным жертвам для скорейшего построения сводов и купола Храма-Памятника. Отец Василий успел сам расослать это обращение духовенству, приходам и части жертвователей, а остальным оно посылается теперь при этом письме. Это обращение явилось последним словом отца Василия, его завещанием о том дорогом его сердцу деле, ради которого он не жалел своих сил, своего здоровья и своей жизни.

Наш священный долг исполнить это завещание и достроить Св. Владимирский Храм-Памятник.

Все работы по сбору средств и дальнейшему строительству Св. Владимирского Храма-Памятника ведутся под неослабным надзором Правления Св. Владимирского Общества и Строительного Комитета. Ежедневные богослужения с поминовением всех записанных на вечное поминовение совершаются без перерыва. Достойный преемник отца Василия будет назначен Епархиальной властью.

Всю корреспонденцию и денежные переводы на сооружение Св. Владимирского Храма-Памятника надлежит направлять попрежнему в Касвиль по следующему адресу:

St. Vladimir Memorial Church,
Cassville, N. J., U. S. A.

В воскресенье 26 июля по обычаю прошлых лет состоится Свято Владимирский День, на который приглашаются все сотрудники-строители и все православные русские люди.

Председатель Правления
Св. Владимирского Общества
† Епископ Н И К О Н
Секретарь
Дьякон Виталий Факторович
Казначей Ив. Юскевич

4/17 Июня 1959 годаг. Кассивилл.

де как-то удержаться в позе "первой в мире страны, успешно построившей социализм, а ныне широко и размахисто шагающей к коммунизму".

Как трудно шагать к коммунизму кремлевским коммунистам видно по тем сверхординарным мероприятиям, которые принимаются "органами государственной охраны" СССР в борьбе за "непередаваемый трудовой подъем, царящий на заводах и шахтах, на полях и фермах, в научных институтах и лабораториях", — проще говоря, в борьбе за "победоносное шествие советского народа к светлому будущему человечества — коммунизму".

Однако, это победоносное шествие советского народа катастрофически омрачается другой стороной монеты — антисоветской акцией советского народа. Эта акция настолько серьезна, широка и грозна, что "партии и правительству СССР" пришлось в текущем году издать и срочно проводить в жизнь советского народа специальные законоположения, в попытке пресечь безудержное стремление советского народа так или иначе уничтожить "светлое будущее человечества — коммунизм".

Пресечение такого стремления "шествует" энергичными этапами весьма наглядного назначения. В декабре прошлого года появляется специальный "закон об уголовной ответственности за государственные преступления", предусматривающий "организованную деятельность, направленную к подготовке и совершению особо опасных государственных преступлений" и "участие в антисоветских организациях", о чем мы уже писали.

В марте текущего года ЦК компартии издает особое распоряжение "Об участии трудящихся в охране общественного порядка". Согласно этому распоряжению на всех предприятиях, во всех учреждениях, на всех стройках, в транспорте, в совхозах и колхозах, во всех учебных заведениях и даже домоуправлениях создаются, конечно, на "добровольных" началах, "народные дружины" по охране общественного порядка. Но по всему видно, как это явствует из вышеупомянутого "Закона", что кроме рядового хулиганства и бандитизма советская власть крайне обеспокоена "особым положением" в стране. Имеется в виду не только обычная борьба с обычным хулиганством, столь пышно цветущим в СССР, но и борьба со всеми противниками коммунистического режима, а противников этих, очевидно, весьма солидное количество. Это видно по опубликованному "Положению о народных дружинах". На этом "Положении" необходимо остановиться, чтобы яснее и полнее представить себе создавшееся "особое положение в стране".

Прежде всего эти "народные дружины" формируются с большим отбором и по особой рекомендации партийных организаций. Очевидно, всякого обывателя, действительно добровольно желающего вступить в дружину, туда не берут, не могут и не должны брать "по некоторым соображениям".

К концу мая текущего года общее количество дружинников достигло трех миллионов человек — это уже армия! И в самом серьезном значении этого слова, ибо штабы отрядов дружинников снабжены оружием, по всей вероятности, в достаточном количестве.

Армия для гражданской войны внутри СССР.

Если принять во внимание, что дружины разбиты на роты, взводы, отделения и группы и что во главе каждого отряда стоит дуумвират в лице командира и комиссара, то станет очевидным без всяких дальнейших комментариев, что "народные дружины" это суть в своем роде Части Особого Назначения (ЧОН), прямая и главная задача которых состоит в защите компартии от всяких врагов, особенно внутренних, квалификация которых довольно полно и ярко изложена в декабрьском "Законе об уголовной ответственности за государственные преступления". А главным и единственным государственным преступлением в СССР является антикоммунизм и, вообще, та или иная борьба с режимом советской власти.

Но и "Закона" и "народных дружин" оказалось мало.

В конце мая тек. года в Москве закончилась конференция руководителей

работников аппарата КГБ и МВД, то есть, конференция чекистов. На ней разрабатывались "новые методы борьбы с хулиганством и бандитизмом", иначе говоря, с "антисоветскими агентами". Тут дело, конечно, не в агентах, а в антисоветских настроениях и в антисоветских акциях подсоветского населения. И эти настроения и эти акции, очевидно, принимают такие размеры и захватывают такие широкие круги Подъяремья, что приходится срочно издавать специальные "Законы", срочно создавать "народные дружины" и срочно созывать особые конференции чекистов — сыщиков и палачей.

Но дальше. В советских газетах и, в частности, на страницах "Комсомольской Правды" за последние числа мая тек. года стали появляться интересные статьи, в которых на разные варианты говорится, что "среди сов. молодежи, главным образом, студенчества, помимо стилига и хулиганов, начали появляться еще люди с особым мнением, люди оригинальной личности..."

По тщательному расследованию чекистов суть этих "людей с особым мнением" и с "оригинальной личностью" не отвечает "предпосылкам утверждения социализма и стройки коммунизма". Эти люди, видите ли, ведут себя "независимо от идеологии Маркса-Ленина", ведут себя "слишком вольно" и "к героической эпохе нашей страны" относятся "слишком легкомысленно..."

Если отвести в сторону весь этот словесный мусор, то выясняется, что и эти люди "с особым мнением и с оригинальной личностью" тоже фабрикуют и распространяют "и ненужную и даже вредную литературу".

Но, несмотря на всю осторожность советских газет, ясно чувствуется, что речь идет об антисоветских элементах советского населения и что этих эле-

ментов, прибегающих к мимикрии, все больше и больше выявляется в среде советской молодежи, как раз того студенчества, которому суждено "сменить стариков".

И забавнее и трагичнее всего то, что советские газеты не могут скрыть того, что "все эти люди по углам шепчут о свободе..."

Ну, как после этого и при наличии всего этого Хрущеву улыбаться искренне и от всего сердца!..

"Люди оригинальной личности" становятся в СССР тем реальным, но неуловимым "призраком", который ныне бродит повсюду "в нашей стране" и крепко сидит за пазухой, где-то внутри каждого подсоветского гражданина. Сила этого "призрака" в том, что его нельзя "ущучить", поймать и сожрать. Подсоветский гражданин лоялен на все сто процентов, он "вполне советский" и по происхождению, и по воспитанию, и по обучению своему. И на все сто процентов он враг советского режима.

Здесь мы видим замечательный момент чисто психологического свойства, — российский молодежь в лице советской молодежи никак не укладывается в Проскурово ложе коммунистической теории и практики. Природные умственные и душевные свойства российской подсоветской молодежи ищут выхода из тесных и колючих шор советской дрессировки и разрядки своих сил. Эти силы не нуждаются ни в каком механически организованном или организующем начале, — они зреют и нарастают стихийно и по всем трем измерениям.

И именно в этом явлении надо искать и ожидать выявления той "атомной бомбы новейшей конструкции", которая и решит участь СССР — через головы его явных и тайных покровителей и почитателей.

М. М. Спасовский

Георгий Танин

Молодежь голосует

Голосовать можно различными способами. Общепринятым является прогулка к избирательным урнам. Ни для кого не является тайной, что результаты такого голосования легко фальсифицировать. Кто может, например, поручиться, что цифры, сообщенные Советами, отвечают истине? Действительно ли из 5.503.000 избирателей в Казахстане только 20.078 голосовало против кандидатов, выставленных партией? Может быть, их было в десять, а то и в пятьдесят раз больше? Темна, как говорится, вода во облацех, поди разберись.

Картина меняется, когда начинают голосовать действием. Вроде того, как голосовала Советская армия в начале последней войны: отказом к сопротивлению. Тут крики о всеобщей бешеной любви к Сталину и готовности помереть за него никого не обманывали. Факты говорили противоположное о том, что пора партиям избирать чемоданы и готовиться драпать то ли за Урал, то ли на другой свет.

Сейчас начала голосовать молодежь и результаты этого голосования получаются для партии весьма неутешительные. В царстве победившего социализма обнаружился полнейший конфуз! В течение стольких лет, чуть ли не с момента рождения, вбивались в голову молодежи идеалы Маркса, Ленина, Сталина и прочих вождей и вожденят. Считалось, что она, эта молодежь, приложит все усилия, чтобы создать, так долго не дающееся "лучезарное счастье" будущее коммунизма. И вдруг эта предполагаемая смена заявляет своим воспитателям: уберите к черту!

Юноши и девушки по всей обширной стране голосуют против обанкротившегося режима. Как иначе можно объяснить поступок ученицы 6-го класса Ивановской школы ("Учительская Газета" № 40)? Девушка заявила, что она снимает с себя пионерский галстук, так как он претит ее религиозным убеждениям. Вряд ли ее поведение можно оценить, как преклонение перед теми идеалами, которые внушались ей школой и пионерами.

В городах происходят столкновения между комсомольцами и "стилягами". "Комсомольская Правда" пытается объяснить их тем, что одежда "стиляг" вызывает возмущение и раздражение у комсомольцев. Действует, как красная тряпка на быка. Объяснение более чем

натянутое. Вряд ли покрой одежды на западный лад в состоянии вывести из душевного равновесия нормального юношу. Не скрывается ли за этим нечто более серьезное? Не заимствовали ли эти "стиляги" кроме мод и западнобуржуазное мировоззрение? Тогда понятно, что, потерпев поражение на идеологическом фронте, комсомольцы прибегают к насилию и хулиганству.

Сейчас снова в советской печати усилилась антирелигиозная пропаганда. В ней слышны истерические нотки. Как же иначе? Молодежь, разочаровавшись в жрецах коммунистической религии, стала искать новых путей. Церковные венчания, исполнения обрядов стало обычным явлением. Партийные создатели "невзрачно прекрасного будущего" остаются не только не у дел, но им грозит нечто худшее. Так "Комсомольская Правда" сообщает, что в селе Степановке на Станиславщине на ротаторе печаталась антисоветская литература.

Молодежь голосует...

Георгий Танин

НОВАЯ КНИГА!

Вышла из печати и поступает в продажу в лучших книжных магазинах и у представителей "Нашей Страны" на местах новая книга.

ВЛАДИМИР КРУГЛОВ
СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ

Том I.

Лунная соната (повесть);
Рассказы; Сказки для взрослых
Стр. 304. Цена Ам. \$ 3.30

Том II.

Четыре года (Хроника-роман);
Арабски из жизни и фантазии.
Стр. 280. Цена Ам. \$ 3.30

Книгопродавцам — обычная скидка.
Склад издания:

Издательство "Наша Страна"
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires - Argentina

ПИСЬМО ИЗ ЧИЛИ

По просьбе Председателя Союза Российских Антикоммунистов, печатаем ниже полученное им из Сантьяго де Чили письмо, в связи с проведенной там демонстрацией выставки «40 лет преступлений советской власти».

Р е д а к ц и я

В. Е. Скоробогачу
Буэнос Айрес

Глубокоуважаемый
Владимир Евгеньевич!

Позвольте от Группы Русских Монархистов в Чили и от меня лично выразить в Вашем лице Союзу Российских Антикоммунистов в Аргентине нашу глубочайшую благодарность за демонстрацию у нас в Чили, в гор. Сантьяго, выставки «40 лет преступлений советской власти».

Несмотря на крайне малый срок — всего шесть дней — и ряд организационных незначительных недочетов, она возбудила большой интерес местной, русской публики, а также — и главным образом — чилийской широкой массы: пресса различных тенденций отзывалась о ней часто и вполне удовлетворительно для всех нас... Успех колоссальный!

Мы все надеемся, что в будущем нам удастся повторить эту демонстрацию выставки, дополнив ее некоторым количеством иллюстрированного материала о Государе Императоре Николае II и Его Семье. Этот материал имеется у одного из наших единомышленников в очень большом количестве: есть крайне редкие фотографии, очень ценные и интересные. Их почти два больших чемодана.

Отдельно мы хотим отметить и выразить глубокую нашу признательность и благодарность за неоцененные труды, которые взяли на себя сопровождавшие Выставку — главный делегат В. К. Филиппов и его сотрудники: О. В. Филиппова, И. С. Богдасhevская и В. П. Белецкий.

Просим Вас, Владимир Евгеньевич, как Председателя Союза Российских Антикоммунистов в Аргентине, передать официально это заявление вышеуказанным лицам, за что заранее благодарим.

Под конец хотим подчеркнуть, что Выставка безусловно приносит колоссальную пользу, как в смысле разоблачения сущности коммунизма, так и прямым воздействием на сознание масс,

19-го сего июля, в ДРБ (Карлос Кальво 2851) состоится

г о д о в о е

ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНОЕ

С О Б Р А Н И Е

Союза Российских Антикоммунистов

П о в е с т к а д н я:

1. Отчетный доклад Правления
2. Денежный доклад Ревизионной Комиссии.
3. Перевыборы Правления

В случае, если к 16.30 час. не соберется кворум, собрание состоится в 17 час. при любом числе собравшихся.

Правление Союза
Российских Антикоммунистов

Церковь Тихвинской Иконы Божией Матери в Сити Бель (провинция Буэнос Айрес) 9-го сего июля празднует свой Престольный Праздник.

Накануне Праздника, в 6 час. вечера будет совершено Всенощное Бдение, а в День Праздника — Божественная Литургия и Молебен Царице Небесной.

Ехать от Пласа Конституцион омнибусом, который идет на Ла Плата, через Саранди, до остановки Бостон, Сити Бель, или поездом — до станции Сити Бель.

Настоятель

Прот. Никифор Соловьев

подвергающихся прямой коммунистической обработке.

**

Намн была собрана между интимными друзьями скромная сумма в 10 ам. долларов для пересылки больному Полковнику С. — но, по его же желанию, пересылаем их Вам — для общей нашей борьбы с коммунизмом!

Еще раз выражаем нашу благодарность и восхищение вашей деятельностью.

Член Правления О. Н. Монархического Движения, — Инициатор и Член Организационного Комитета по устройству Выставки Ю. Берже

Председатель Отдела Народного Монархического Движения в Чили, Вице-Председатель Союза Русских в Чили, б. Казначей и Член Организационного Комитета по устройству Выставки

В. А. Аветикян-Гулиев

ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ В ПОЛЬШЕ И ЕЕ АВТОКЕФАЛИЯ

Под таким заглавием выйдет в свет (не позже сентября с. г.) книга магистра богословия А. К. Свитича, посвященная истории Православной Церкви в Польше с момента восстановления независимости Речи Посполитой и до последних лет.

Много внимания уделено в книге вопросу введения автокефалии и отказа от нее самих же иерархов Польской Церкви.

Автор книги — уроженец Польши, окончил Варшавский Университет и был живым свидетелем тех событий, которые происходили в жизни Православной Церкви в Польше, восстановленной по Версальскому трактату 1919 года.

Профессор Нью-Йоркской Православной Духовной Академии Н.С. Арсеньев, профессор с мировым именем, в своем «Предисловии» к книге А. К. Свитича, называя ее ценной и поучительной, пишет:

«Автор лежащего перед нами труда А. К. Свитич рисует длинный ряд нарушений свободы совести и уважения к религиозному чувству русского и украинского населения, имевших место в независимой Польше в период между Первой и Второй Мировыми войнами и достигших своего высшего проявления в насильственном разрушении огромного количества православных храмов летом 1938 года — в то самое время, когда безбожная советская власть разрушала православные храмы в Советской России. Есть, к сожалению, некоторое сходство между этими действиями обоих правительств».

И далее говорит проф. Н. С. Арсеньев:

«Правду нужно знать, особенно если она изложена таким спокойным, деловым и объективным тоном, как в книге А. К. Свитича. Тем более, что малодушное — чтобы не сказать более — поведение ряда членов высшей иерархии польской Православной Церкви до известной степени вызвало и поощряло неуважительное отношение к этой самой иерархии и ко всей Православной Церкви со стороны польского правительства».

Правду нужно знать для того, чтобы преклониться перед героическими личностями борцов за правду (в первую очередь, например, перед мужественной, мудрой и христиански просветленной личностью о. протопресвитера Терентия Теодоровича), а также — и это особенно важно — для того, чтобы события, подобные описываемым в этой глубоко честной, серьезно документированной и волнующей книге А. К. Свитича, больше не повторялись...»

Книга А. К. Свитича будет заключать в себе свыше 200 печатных страниц.

Цена книги по предварительной подписке — 2 доллара 50 центов. По выходе книги в свет цена на нее будет повышена.

Выпуская книгу в весьма ограниченном, рассчитанном только на самокупаемость, количестве экземпляров, автор не преследует материальных целей.

С заказами обращайтесь к автору по следующему адресу:

Mr. A. Svitich, 1721 Franklin Str., Apt. 17, Denver 18, Colorado, USA.

ВЕЧНО ЖИВЫЕ ЗАВЕТЫ И. С. ШМЕЛЕВА

ДУША РОДИНЫ

К 9-ой ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ КОНЧИНЫ ПИСАТЕЛЯ (24 ИЮНЯ 1950 ГОДА)

I

Я не собираюсь учить любви к Родине: многие знают это лучше меня, доказали на деле и носят доказательства на себе. Я хочу выбить из души искры, острой ощутить утраченное, без чего жить нельзя. Если бы все мы любили Родину так, как те, кто отдал себя за Родину! За что отдал? А мы, за что влчались вдали от Той, которая носила полное тайны имя — Россия?! Я хочу попытаться сказать — за что... — подумать о том, как найти Родину и сделать ее своей и светлой.

В путях исканий мы должны видеть верный маяк, минуя обманчивые огни, что мигают и там, и там...

Что это значит — найти Родину? Прежде всего: душу ее почувствовать. Иначе — и в ней самой не найти ее. Надо ее познать, живую! Не землю только, не символ, не флаг, не строй. Чуют ее пророки — ее поэты; по ней томятся, за нее отдают себя! Отдают себя за ее Лик, за душу: ими вьет она с собою. Люблю, а за что — не знаю, не определить словом. Тайна — влекущая за собой душа Родины: живое, вечное, — и ее только. Поэты называют ее Женой, Невестой; народ — матерью, и все — Родиной. Что же родное в ней? Все, что заставляет трепетать сердце, что переплеснулось в душу, как через один взгляд нежданный вдруг перельется из родных глаз бездонное, неназываемое... без чего — нельзя. Ей шепчут в ночи признания. Ее в снах видят. Она смотрит в душу

родным небом, солнцем и непогодами. Она говорит нам родною речью — душою слов, своими далями и путями... Вяжет с собой могилами... Вливается в сердце образами Великих, раскидывается в летописях и храмах, в куполах, в колоколах... Чувствется в свершенном, зовет-увлекает далями. В путеводных огнях-маяках видится нам ее Дух-водитель — Бог ее!

Россия имела свои маяки, и уделено ей было непобедимой волей, я скажу — Божией Волей, что и всем народам, исполнить пути свои.

Народ не знает, что такое его Россия, какие пути ее. Чувство Родины для него узко, мелко: свое у каждого. Но из этих мельчайших нитей скручена великая пуповина: она вяжет народ в одно. И непонятными нам путями творит народ свою великую эпопею, — многоглазый, слепой Гомер. Постигают Родину просветленные, и глубже — одаренные творчеством. Эти умеют чувствовать, эти в душу вбирают Родину и выступают от ее имени полноправно: они ее выразители. Они подлинно ее дети, ее певцы, кормчие и советники, защита и оправдание — выражение ее Лика. В них ее чувства, цели. На всех путях ее мы знаем таких Великих, через них крепче вяжемся. Они сказали о ней, ласковой и широкой, отыскивающей Правду. Какую Правду? Давнюю, что залегла в сердце Христовым Словом, принесенным с берега Днепра неистовому и светлому народу. Ту Правду русский народ называет Божией, и слово поэта: — «всю тебя, земля родная, в рабском виде Царь Небесный исходил, благославляя...» — крепкое чужие души России. Вот тот маяк, по которому — пусть сбиваясь — направляя свой путь Россия. От пушкинского

«Пророка» — «...и Бога глас ко мне воззвал: «Восстань, Пророк, и виждь, и внемли, исполнишь волею Моей! И, обходя моря и земли, Глаголом жги сердца людей!» — от гоголевских провидений судеб Руси, и от некрасовского «Власа», богоборцев, провальников и голубиных душ Достоевского, до его каторжан из «Мертвого Дома», до исканий Правды Толстым, до мягких образов русских у Короленки, до баб немых у костра, вешней холодной ночью, в рассказе Чехова, и дальше, в литературе нашей, все — сильное и глубокое — пронизано лаской, светом, стоит на Христе — на Боге и от Бога. Вот они — цветы наши, набирающие жизнь-силу от корней Родины: так слагалась душа России. Теперь цвет этот побит морозом...

В великом сонме Святых России, ко-го своими назвал народ, вы признаете его дух и плоть: Сергея Радонежского, Тихона Задонского, Нила Сорского, Митрофанья Воронежского, Серафима Саровского, всерусскими ставших с урочищ и узелов, и многих-многих, души высокой, народных подлинно. Вы встретите обаянного народной лаской, нашего, русского Миколу-Милостивого, данного русской литературе творчески Куприным, и Богородицу-Печальницу, и милосердного ее Сына-Спаса и даже ветхозаветного Илью-Громовника своего, мужика строгого, хозяина и по-мужичьи справедливого — его величавый образ создал чутко и жутко Бунин. Они, Святые, открывают тайник народного Идеала, русского Идеала, народной Правды, до поражающего явления русских «старцев», хранителей духовности народной, тех таинственных глубинной колодезь, к которым пытливо и углубленно подходили два великана наши — Толстой и Достоевский, и в них гляделась. И лишь один Горький, отщепенец светлого духа Руси, остался слеп и глух к певучим родникам Родины. Это искажение Правды, желание строить жизнь с Богом и «по-Божьи», взыскание Града Небесного, Китежа-Града,

тоска, что все еще нет его, что не кажет его и видимая Церковь, толкает народ на сотни путей сектантства. «По-Божьи» — заветное слово русского народа. Вот с этим-то — «по-Божьи» — творчество наше войдет — и уже входит! — в сокровищницу мира, и этой печати Божией не отнять от нас, не сорвать, как бы кто ни дерзал на это! Может быть, за «печать»-то эту и получаем мы, русские, удивление разумных европейцев кличку «странных», что идут туда — не знаю куда, ищут того — не знаю чего. Да, ищем. И лйдем, быть может!

Вот, что такое светлая сторона души России! Вот, чем она нас вяжет! Града Небесного взыскует, тянется к книге Голубиной. Ищет золотые ключи, что отомкнут неведомые двери в неведомое Царство, — ключи, о которых и до сего дня грезят, которых пока не найдено. Это знали иные нетерпеливцы, и — одни сослепу, другие — из темных чувств сунули в руку искателя отмычку. Но не открылось. Тогда сунули топор в руки, — и проломил народ свои двери...

Вина за это лежит на русской интеллигенции. Не на всей: не на выразителях подлинно русского духа, светлой стороны духа этого, не на создателях русской славы, а на отщепенцах духа, послуживших потемкам духа, на вождях неправды, на серой интеллигентской туче...

Об этом, важном и страшном явлении русской жизни, я скажу в свое время, как и о путях неправды, по которым вели властители. Дух живой уходил из жизни, как уходит теперь повсюду. Дух живой уходил от Церкви, и она слабела: правила оболочку, а не душу. Порабощенная властью Церковь не оплодотворяла душу. А она, молодая, ждав-шая Жениха своего, вся в порывах на высоту и в дали, искала, разметавшись, ждала... И не дождавшись Града, метнулась к аду... И ринулась!..

Ив. Шмелев

(Продолжение следует)

Из Архива Писателя, хранимого Ю. А. Кутыриной.

Paris. Vanves. 12. rue Gabriele d'Estree.

Дневник наблюдателя

НИЧЕГО ОСОБЕННОГО

Уклоняясь несколько от действительности, примем обывательский взгляд на мертвую зыбь. По этому взгляду получается, что при мертвой зыби воды моря волнуются под поверхностью, которая сохраняет невозмутимое спокойствие. Это невидимое волнение и создает то тяжелое состояние, которого не производит морская болезнь, вызываемая обыкновенной волной. (В действительности, удручающий эффект морской зыби определяется тем, что ее волны идут с поразительной ритмичностью). Принимая, как мы сказали, обывательский взгляд на мертвую зыбь, мы получаем сравнение, довольно ясно характеризующее обстановку прошлой недели. А именно:

На поверхности все спокойно, но под поверхностью ощущается некое движение, вызывающее беспокойство, тошноту и опасение, что волны мертвой зыби перейдут в волны явного шторма.

Начнем с менее значительных фактов. В Китае, при земляных работах для постройки плотины, в провинции Шаньси, на глубине 20-ти метров, найден скелет мамонта. Его длина 8 м., высота — 5 м. Длина клыка 3 метра. Сколько тысячелетий он там пролежал?.. В Гималаях продолжают поиски гималайского "Снежного человека". Ученые надеются в нем найти разгадку Дарвиновского "Потерянного звена", которым якобы замыкается эволюционная цепь между обезьяной и человеком. Но пока ученые там ищут, по близости от Гималаев — беспокойно. В Тибете свирепые человекоподобные коммунисты продолжают красный террор коммунизма. Эмигрировавший в Индию Далай Лама пытается противодействовать коммунизму на своей родине. Он создал тибетское правительство в эмиграции, но Индия отказывается признать его, тем самым лишая его возможности действовать для освобождения Тибета.

Представителей "Потерянного звена" дарвиновской цепи можно найти не только в заснеженных гималайских высотах, но и пониже, на склонах Азиатских гор. В частности в Керале, в той провинции Индии, где власть оказалась в руках коммунистов, эти представители дарвиновского потерянного звена с оружием в руках защищают достижения самого прогрессивного учения — коммунизма. Число заключенных там нарастает с каждым днем, полиция стреляет в толпу, протестующую против коммунистических мероприятий в области школы. На улицах — убийства и ранения. Можно сделать снимки для опубликования в "Правде" с подписью: "За границей СССР полиция расправляется с населением". Если бы такой снимок поместить в советской печати, то первый раз в истории в "Правде" была бы напечатана правда. Было бы только забыто, что стреляет в народ полиция коммунистическая.

Перейдем к темам более современным.

Италия собирается приступить к постройке подводной лодки с атомным двигателем. Франция решила, что займется атомным вооружением своей армии. Подводные лодки "неизвестной" государственной принадлежности появляются то у берегов САСШ, то у берегов Бразилии. По неопровержимым данным с советской стороны, в Германии установлено свыше 1.200 "пушек", способных послать атомные снаряды. Эти "пушки" направлены так, что их снаряды могут достигать любой точки Зап. Европы, ставя под вопрос безопасность Англии.

В связи с упоминанием о представителях "потерянного звена" между обезьяной и человеком, исправим неточность, допущенную нами в прошлой дневниковой записи. Мы писали о собрании какого-то партийного съезда в Москве. Оказывается, что это не "какой-то", а самый что ни на есть центральный комитет. "ЦК!" Эта самая цэка решает вопросы советской промышленности. Решения ее, конечно, именуются в советской печати — историческими. Этими историческими решениями должно быть достигнуто бесперебойное снабжение населения и прекращение всех затруднений промышленности. Все это под мудрым руководством тов. Хрущева! Он лично обещает удовлетворение спроса на предметы широкого потребления! Надо напомнить читателю, что обещания об этом бывали слышны

и от более высоких авторитетов коммунизма: сам тов. Сталин еще в начале тридцатых годов обещал к концу первой пятилетки полные руки всяких благ, до штанов на каждого гражданина, включительно. Теперь Хрущев обещает то же самое. А ведь прошло почти что 30 лет. Вот это темпы! Впрочем, "теперь там многое переменялось!", как утверждают за границей люди советских склонностей. В самом деле: чего было ждать от сталинских пятилеток? О, теперь там другое! Теперь — вместо пятилетки там семилетка! Вот это достижение! Это вам не сталинские времена! Революция продолжает идти "от победы к победе" под мудрым руководством мудрого товарища Хрущева.

Теперь, через 7 лет после революции в Египте, Нассер заявляет, что отныне начинается подлинная революция, предусматривающая общественную перестройку. В результате последней в арабском мире установится мирное сосуществование классов. Выходит, что московские "товарищи" скоро совсем разочаруются в Египте. В Каире образовался комитет, деятельность которого направлена на освобождение Ирака от коммунистов.

Невозможно утвердительно говорить о внутренней жизни Египта, но, на какую бы сторону он ни склонился, на левую или на ту, которая от левой удалена, он твердо остается руководителем национального арабского движения. Это движение, как известно, видит препятствие своему развитию в Израиле, и Президент последнего, Бен Гурон, заявил, что руководимый Нассером Египет, рано или поздно, нападет на Израиль.

Сам же Бен Гурон переживает неприятные минуты. Его симпатии к Западной Германии, о которой он говорит, как об оплоте демократии, и которую он снабжает оружием ставят Бен Гурона в некоторое противоречие с кругами, до сих пор дышащими ненавистью при слове "Германия". В Израильском парламенте, решавшем вопрос о поставке оружия в Зап. Германию, на стороне Бен Гурона было 57 голосов, против него было 55 голосов. Это заставило его угрожать отставкой.

В общем, как видите, ничего особенного. Все по-старому. Существование идет вопрежнему. Одним из штрихов последнего является любовь к езде из одной страны в другую и "культурное общение". В порядке этого общения, СССР устроил в САСШ промышленную выставку. С нею вместе в САСШ поехал личный представитель Хрущева, его заместитель Флор Козлов. И так, Ф. Козлов явился в САСШ, как официальный представитель правительства СССР. Он был принят Айзенхауэром. Надежды, что их беседа развяжет узел, затянувшийся в Женеве, оказались напрасными. С Западной стороны Козлову было объяснено, что если в Женеве не будет положительного сдвига, то не будет и конференции глав государств, на что Козлов объяснил, что если Запад не станет соглашаться с тем, что предложил Хрущев и Громыко, то в Женеве сдвига быть не может. "Итак"... скажем словами старинного романа, "они расстались с улыбкой холодной вежливости на устах". Козлов решил объехать САСШ и посмотреть повсюду. В Калифорнии его приняли и даже обед в его честь устроили, но из Мичигана в Министество Иностранных Дел САСШ уже заранее заявили, что там народ не желает, чтобы Козлов там появлялся. Видно авторитет коммунизма и советчины продолжает падать в глазах американцев.

Интересным явлением оказался визит Аверелла Гарримана в Москву. Это — первый посол САСШ в СССР еще времен тридцатых годов; "старый мосвич", так сказать. Поехал он туда сейчас, как частное лицо. Был принят Хрущевым. Никита Сергеевич любит иностранцев принимать. Но при этом приеме произошло недоразумение. Хрущев говорил с Гарриманом вызывающе дерзко, обращался к нему, словно бы он был официальным представителем Айзенхауэра и в этом смысле через Гарримана фактически давал Айзенхауэру приказания, чтобы американцы выбирались из Берлина. Аверелл Гарриман принял такое отношение к себе со стороны Хрущева за обиду и своим последующим заявлением оскандалил Хрущева на весь честной мир, указав

НОВАЯ ПОПЫТКА СОВЕТОВ ЗАХВАТИТЬ РУССКИЙ ХРАМ

Узнав о посягательстве правительства СССР, которое через посредство органа, именуемого "советская церковь", требует через суд передачи ему православной церкви на улице Бразиль 315, "Аргентинско-Русский Антикоммунистический Институт культуры" опубликовал следующее сообщение:

"Этот храм был построен 70 лет назад на пожертвования православных христиан, собранные в России и в Аргентине благочестивыми усилиями отца Константина Изразцова. Национальное Правительство России заботилось о церкви и содержало ее. Когда же власть в России была захвачена представителями III Интернационала, подвергшими церкви уничтожению, а их служителей — кровавым преследованиям, нити связывавшие храм в Буэнос Айресе с Родной оборвались и он был брошен на произвол судьбы.

Ввиду этого и для обеспечения его дальнейшего существования, о. К. Изразцовым было основана "Русская Православная Община в Аргентине", которая взяла на себя заботу о храме и его содержанию. Декретом от 26-го июля 1926 г. Президент Аргентины, генерал Альварес, признал эту Общину "юридическим лицом".

С тех пор Советами были сделаны 1 р и попытки захватить этот храм. Они были стражены аргентинским Правительством, конституция которого защищает эту Общину. Мы не сомневаемся, что притязания советского правительства и на этот раз подвергнутся той же участи.

на дерзость и сообщения мировой общественности, что Хрущев требует вывода войск Запада из Берлина.

Эти два обстоятельства и заставляют думать, что хотя на конференционной поверхности, до 13-го июля, все и выглядит спокойно (пока министры вновь не соберутся), под поверхностью происходят какие-то движения, могущие иметь значительные последствия. Хотя иной раз и кажется, что английский обыватель прав, когда он спрашивает: "А что такое берлинский кризис?", кризис этот существует и постепенно осложняется. Сверху ничего нет, все спокойно, а под поверхностью...?

А тут еще при выборах Президента Западной Германии получился конфуз. С согласия Бонна западный сектор Берлина принял участие в выборах Президента Западной Германии. (Избран был Генрих Любке, член христианско-демократической партии). Между тем, по Потсдамскому статуту для Берлина, этот город не входит в состав Боннской республики. Сейчас панковские немцы получили юридическое право обвинять западные демократии в том, что с их ведома Бонн нарушил оккупационный режим Берлина. Это, по мнению германских коммунистов, полностью разрушило оккупационный режим Берлина, а это нарушение в свою очередь, дает Хрущеву большие основания, чтобы грозить всему миру осложнениями, которые могут возникнуть от заключения мирного договора между СССР и Восточной зоной Германии.

Вот какою была обстановка на той самой неделе, когда Римский Папа обратился к миру с энцикликой, призывая всех к миру и высказывая надежды, что создаваемый им Собор воссоединит "заблудших чад" под высокой рукою Его Святейшества Римского Папы. Если по первому слову Папы Иоанна XXIII казалось, что он созывает Вселенский Собор, надеясь, что в нем будут устранены корни раскола 1054 года, то все последующее показало и уже теперь доказало, что это будет Собор Римско-Католической Церкви, к которой Церковь Восточная Православная никакого отношения иметь не будет.

В римском Соборе не примут участия ни греки, ни московский патриарх "советской" церкви, ни сирийцы, ни одна из иных Православных Церквей свободного мира, или мира порабощенного. От имени православных там будут говорить... унаты Восточного обряда. Это — дело их совести.

Наблюдатель

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina
Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correio Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Libraire et Bibliotheque Slave. 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mej. A. Loeper, Anna Str. 1, Oosterbeek.

AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 5 песо; САСШ — 30 ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бразилия — 12 круз.; Венесуэла — 1 бол.; Уругвай — 60 ур. сент.; Парагвай — 10 гуар.; Чили — 100 чил. песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Франция — 75 фр. фр.; Бельгия — 10 бельг. фр.; Швейцария — 1 шв. франк; Германия — 75 пф.; Иран — 15 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенса; Марокко — 75 фр.; Италия — 200 лир; Голландия — 0.65 гульд.; Швеция — 1 шв. кр.; Греция — 4 др.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

САСШ и Канада — 35 цент.; Бразилия 15 круз.; Венесуэла — 1.25 бол.; Парагвай — 12 гуар.; Чили — 150 чил. песо; Франция — 115 фр. фр.; Германия — 1 нем. марка; Голландия — 1 гульден; Греция — 8 др.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова. Подписка принимается Редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на определенное количество порядковых номеров.

Подписную плату настойчиво просим вносить не менее чем за десять номеров вперед.